
AREA CONSIGLIO COMUNALE

Processo Verbale Consiglio Comunale del 23/06/2025
01PV/2025/26

L’anno duemilaventicinque, il giorno 23 giugno, si è riunito il Consiglio Comunale, presso la Sala
Consiliare sita in via Verdi n.35, convocato nei modi di legge, alle ore 09.00, per esaminare i punti
indicati nell’Avviso n. 74 del 17/06/2025.
Presiede: la Presidente Amato.
Partecipa ai lavori del Consiglio Comunale: il Vice Segretario Generale, Maria Aprea.
La  Presidente  Amato  alle  ore  10:14  invita  la  Responsabile  dell’Area,  Cinzia  D’Oriano,  a
procedere all’appello e dichiara che  risultano presenti n. 24 Consiglieri  su n. 41 assegnati:  la
Presidente ed i Consiglieri Acampora, Andreozzi, Bassolino, Borriello, Carbone, Cilenti, D’Angelo
Bianca  Maria,  D’Angelo  Sergio,  Esposito  Aniello,  Fucito,  Lange  Consiglio,  Maisto,  Maresca,
Minopoli, Musto, Palumbo, Pepe, Rispoli, Sannino, Savarese d’Atri, Savastano, Simeone e Vitelli. 
Risultano assenti il Sindaco e i Consiglieri: Borrelli, Brescia, Cecere, Clemente, Colella, Esposito
Gennaro, Esposito Pasquale, Flocco, Grimaldi, Guangi, Longobardi, Madonna, Migliaccio, Paipais,
Saggese e Sorrentino.
Risultano presenti gli Assessori: Teresa Armato, Laura Lieto, Edoardo Cosenza, Maura Striano e
Antonio De Iesu.
Risulta presente il Consigliere aggiunto Savary Ravendra Jeganesan.
La Presidente Amato dichiara aperta la seduta alle ore 10:19.
La Presidente Amato  comunica che hanno giustificato la propria assenza i Consiglieri Borrelli,
Paipais, Esposito Gennaro e Colella.
La Presidente Amato comunica che hanno giustificato la propria assenza gli Assessori Emanuela
Ferrante e Luca Fella Trapanese.
La Presidente Amato nomina scrutatori i Consiglieri Gennaro Acampora, Anna Maria Maisto e Iris
Savastano.
La Presidente Amato cede la parola ai Consiglieri per gli interventi ex art. 37 del Regolamento del
Consiglio Comunale.
Il Consigliere Fucito (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio Comunale,
è riportato nell’allegato n. 1).
Entrano in aula i Consiglieri Madonna, Flocco, Migliaccio e Clemente (presenti n. 28).
Il Consigliere Lange Consiglio (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 2).
L’Aula osserva un minuto di silenzio per la scomparsa del giornalista Ermanno Corsi, così
come richiesto durante l’intervento ex art. 37 del Consigliere Lange Consiglio.
Entrano in aula i Consiglieri Guangi e Sorrentino (presenti n. 30).
Il  Consigliere  Bassolino (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 3).
Il  Consigliere  Andreozzi  (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 4).
Il  Consigliere  Borriello (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 5).
Si allontana dall’aula il Consigliere Borriello (presenti n. 29).
Il Consigliere D’Angelo Sergio (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 6).
Il Consigliere Esposito Aniello (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 7).
Il  Consigliere  Acampora (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 8).
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Entra in aula il Consigliere Longobardi (presenti n. 30).
Il Consigliere Cilenti (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio Comunale,
è riportato nell’allegato n. 9).
Si allontana dall’aula il Consigliere aggiunto Savary Ravendra Jeganesan.
Il  Consigliere  Maresca (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 10).
Si allontana dall’aula la Consigliera Vitelli (presenti n. 29).
Il  Consigliere  Guangi (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 11).
La  Consigliera  Savastano (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 12).
Rientra in aula il Consigliere Borriello e si allontanano i Consiglieri D’Angelo Bianca Maria,
Bassolino e Clemente (presenti n. 27).
La  Consigliera  Sorrentino (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 13).
Si allontana dall’aula il Consigliere Maresca (presenti n. 26).
Il Consigliere Lange Consiglio, alla luce delle osservazioni espresse dalla Consigliera Sorrentino
riguardo l’assenza in Aula dei Consiglieri, chiede la verifica del numero legale.
La Presidente Amato dispone in tal senso ed invita la Responsabile dell’Area, Cinzia D’Oriano, a
procedere all’appello e dichiara che risultano presenti n. 21 Consiglieri (risultano allontanati i
Consiglieri Cilenti, Esposito Aniello, Longobardi, Palumbo e Sannino), pertanto dichiara che la
seduta prosegue validamente.
Il Consigliere Lange Consiglio  dichiara che è solo grazie alla presenza della Minoranza che la
seduta può proseguire.
Il  Consigliere  Migliaccio (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 14).
Rientrano in aula i Consiglieri Longobardi e Clemente (presenti n. 23).
Il Consigliere Flocco (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio Comunale,
è riportato nell’allegato n. 15).
Il Consigliere Musto (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio Comunale,
è riportato nell’allegato n. 16).
Rientra in aula il Consigliere Cilenti e si allontana il Consigliere Migliaccio (presenti n. 23).
La Presidente Amato cede la parola al Consigliere D’Angelo Sergio che ha chiesto di intervenire
per fatto personale.
Il Consigliere D’Angelo Sergio (l’intervento, estratto dalla trascrizione della seduta del Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 17).
Rientra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 24).
Il  Consigliere  Andreozzi (l’intervento,  estratto  dalla  trascrizione  della  seduta  del  Consiglio
Comunale, è riportato nell’allegato n. 18).
Rientra in aula il Consigliere Migliaccio (presenti n. 25).
La Presidente Amato precisa che le statistiche richieste dal Consigliere Andreozzi sono pubbliche,
tuttavia se si dovessero ritenere necessari ulteriori dati, potrà essere fornito a tutti i Consiglieri un
ulteriore  prospetto  riassuntivo.  Dispone  la  richiesta  verifica  del  numero  legale,  invitando  la
Responsabile dell’Area, Cinzia D’Oriano, a procedere all’appello e dichiara che risultano presenti
n. 19 Consiglieri (risultano allontanati i Consiglieri Clemente, Guangi, Longobardi, Madonna,
Maisto e Savastano).
La Presidente Amato dichiara chiusi i lavori del Consiglio alle ore 13:04 per mancanza del numero
legale.

Del che il presente verbale viene sottoscritto come appresso:
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Il Vice Segretario Generale
Maria Aprea

La Presidente del Consiglio Comunale
 Vincenza Amato

Il contenuto del presente atto rappresenta l’estratto delle dichiarazioni riportate integralmente nel
resoconto, depositato presso la Segreteria del Consiglio.

La Responsabile dell’Area
Cinzia D’Oriano

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull’originale del presente documento ai sensi
dell’art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005,n. 82 e s.m.i. (CAD). Il documento è conservato in originale negli
archivi informatici del Comune di Napoli.
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